

«Я видел вершины пакистанских гор ...»

Мой дядя, Коряков Дмитрий Васильевич, родился 25 августа 1964 года в Нижнем Тагиле. В 7 лет он начал обучение в школе № 12, затем в Строительном техникуме. Осенью 1982 года мой дядя сам пошёл в военкомат...

Сначала дядя Дима был 6 месяцев в учебке Литвы, затем его отправили в Афганистан. Там он прослужил почти полтора года.

22 июля 1984 года парашютно-десантная рота прочёсывала кишлак в районе населённого пункта провинции Чарикар. Противник стал стрелять неожиданно. В сложной обстановке сержант Коряков не растерялся. Он умело организовал оборону и прикрыл отход товарищей. Но роковая снайперская пуля попала ему в левый висок. Десантники, отбиваясь гранатами, уносили на плащ – палатке своего сержанта ...

Эта операция стала 39-ой по счёту. Кто служил в 345-м отдельном парашютно – десантном полку знает цену этой цифре.

28 июля 1984 года мой дядя умер. До приказа об увольнении в запас ему оставалось 59 дней. Паренёк из Нижнего Тагила так и не вернулся в любимый город...

Мой дядя был награждён орденами и медалями. Вот некоторые из них: медаль за отвагу, орден Красной звезды, орден Славы и др.

В школе и в Строительном техникуме, где учился Коряков Дмитрий Васильевич, создан «Музей Славы». В музеях находится вся информация о моём дяде, его личные вещи.

Через 21 год после гибели дяди Димы наша семья смотрели фильм «Девятая рота». На экране был самый настоящий ад: всё вокруг горело, на каменистую афганскую землю падали солдаты 345-го отдельного гвардейского парашютно – десантного полка, ... Баграмского полка ВДВ, в котором служил мой дядя...

Овеянные славой
Десантные заставы
Стояли на Саланге
Железною стеной.
Фронтовиков наследники,
Ушли они последними
С афганских перевалов,
С пылающих дорог.
Афганская легенда
И гордость континента
Полк триста сорок пятый,
Он выполнил свой долг.